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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση στην από   07-09-2021   με    αριθμό    8763    Ερώτηση    των    Βουλευτών         

κ.κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ και Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται 
ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο 
σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 

Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται, όλες οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και 
εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες, έτσι ώστε να 
διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών 
και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη 
κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/399 
«Κώδικας Συνόρων του Σένγκεν», προβλέπονται, μεταξύ άλλων, όροι και προϋποθέσεις εισόδου 
για κάθε άτομο που επιχειρεί να διασχίσει τα εξωτερικά σύνορα και ως εκ τούτου, οι συνοριακές 
διελεύσεις που δεν ανταποκρίνονται σε αυτές θεωρούνται μη νόμιμες και εντοπίζονται με 
επιχειρήσεις ελέγχου επιτήρησης συνόρων, σύμφωνα με το άρθρο 13 του ως άνω Κανονισμού. 

Σκοπός των ανωτέρω επιχειρησιακών δράσεων είναι η αποτελεσματική αποτροπή της 
παράνομης εισόδου, η οποία επιτυγχάνεται με τον έγκαιρο εντοπισμό, εντός του τουρκικού 
εδάφους, ομάδων μη νόμιμων μεταναστών που κινούνται προς την όχθη του ποταμού Έβρου και 
την άμεση ενημέρωση των περιπολούντων αστυνομικών και στρατιωτικών, οι οποίοι κάνουν 
αισθητή την παρουσία τους με τη χρήση φωτεινών και ηχητικών σημάτων, με αποτέλεσμα οι 
παράτυποι μετανάστες να υποχωρούν προς το τουρκικό έδαφος. 

Όσον αφορά στην πρακτική που ακολουθείται σε περιπτώσεις εντοπισμού/ σύλληψης μη 
νομίμως εισερχομένων υπηκόων τρίτων χωρών, σημειώνεται ότι  αυτή συνίσταται στη μεταφορά 
τους στις κατά τόπον αρμόδιες Υπηρεσίες Συνοριακής Φύλαξης για τον σχηματισμό ποινικής 
δικογραφίας, μετά το πέρας της οποίας οδηγούνται στο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης 
Φυλακίου Ορεστιάδας για την περαιτέρω διαχείρισή τους, κατά τα οριζόμενα στην υφιστάμενη 
νομοθεσία. 
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Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η χώρα μας συνεργάζεται με την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία 
Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (FRONTEX), προκειμένου να επιτυγχάνεται ο βέλτιστος 
συντονισμός της επιχειρησιακής συνεργασίας στον τομέα της προστασίας των εξωτερικών 
συνόρων των κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Διευκρινίζεται δε ότι ως προς τα χερσαία σύνορά 
μας και ειδικότερα στην περιοχή του Έβρου λαμβάνουν χώρα εθνικές και Κοινές επιχειρήσεις 
ελέγχου και επιτήρησης συνόρων, σε τακτική αλλά και έκτακτη βάση, εφόσον παρουσιάζεται 
εντεινόμενη πίεση. Ενδεικτικά, αναφέρεται η διεξαγωγή έκτακτης επιχείρησης ταχείας επέμβασης 
με την κωδική ονομασία «Rapid Border Intervention EVROS 2020», που ολοκληρώθηκε τον 
Οκτώβριο του ίδιου έτους, ένεκα της αυξημένης μεταναστευτικής πίεσης που παρατηρήθηκε 
στην περιοχή του Έβρου, κατά τον Φεβρουάριο - Μάρτιο 2020. 

Επιπλέον, υπενθυμίζεται ότι ο ρόλος του προσωπικού του εν λόγω Οργανισμού παραμένει 
επικουρικός και δεν αντικαθιστά ούτε παρεμποδίζει την εθνική στρατηγική και επιχειρησιακή 
πρακτική ελέγχου και επιτήρησης συνόρων.  

Τέλος, σε ό,τι αφορά στα λοιπά διαλαμβανόμενα ζητήματα, αξίζει να σημειωθεί ότι από το 
Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας -στο πλαίσιο των διαδικασιών διαχείρισης των μεταναστευτικών 
και προσφυγικών ροών- έχουν δοθεί ειδικότερες κατευθυντήριες οδηγίες και εντολές στις 
υφιστάμενες Υπηρεσίες του, για τη συλλογή, επεξεργασία και κατάλληλη αξιοποίηση κάθε 
πληροφοριακού στοιχείου, προς πρόληψη – αποτροπή τυχόν ύποπτων δράσεων μελών Μη 
Κυβερνητικών Οργανώσεων (Μ.Κ.Ο.), καθώς και την εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας σε 
συντρέχουσα περίπτωση. 
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